

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

EL Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA



D. E. P.

EL SEÑOR

DON PÍO WANDOSELL GALVACHE

HA FALLECIDO EN ORIHUELA

EL DIA 20 DEL ACTUAL

Después de haber recibido todos los auxilios espirituales

R. I. P.

Su cadáver ha sido trasladado al panteón de familia de La Unión, donde se verificarán las exequias acostumbradas.

La familia ruega á sus numerosos amigos encomienden su alma á Dios, por lo que les quedará eternamente agradecida.

No se reparten esquelas.



El Niño

CARLOS SÁNCHEZ BARRENAS

HA FALLECIDO

A LOS TRECE MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres D. Juan Sánchez Carrillo y Doña Rita Barrenas López, abuelos Don Carlos Barrenas Gallego y Doña Carmen López Pastor, tíos, primos y demás parientes.

Participan á sus amigos tan sensible pérdida y suplican la asistencia al entierro, que se verificará esta mañana á las once en la iglesia de San Andrés.

Murcia 21 de Agosto de 1907.

Casa mortuoria: San Anton, 30.

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

CRÓNICA

MUJERES, JÁ DEFENDERSE!

Si el sexo debía no tomar una medida inmediata; si no constituye algo así como una «Liga nacional de defensa» contra el «terrorismo» del sexo fuerte, corre gravísimo riesgo de desaparecer de España.

Todos los días se registran uno ó más casos de asesinatos de mujeres por hombres; no parece sino que nos hemos propuesto acabar con ellas y quedarnos solos.

La última estadística oficial es alarmantísima para el sexo femenino, especialmente en Madrid, donde el año pasado tocábamos á nueve mujeres por barba, y ahora sólo tocamos á una y media.

Este pico de «medias» es causa, sin duda, de que muchos caballeros tengan una dama entre dos.

O, mejor dicho, de que muchas damas tengan dos caballeros, pues ésta es la única multiplicación en que el orden de factores puede alterar el producto.

Se conoce que el sexo feroz se asustó de la poderosa preponderancia numérica que, según la estadística del año pasado, iba cobrando el sexo contrario, y al ver que se empezaban á notar los efectos de su absorción dominante y aduladora en el progreso del «Feminismo» y en el afeminamiento de las costumbres varoniles y hasta de la indumentaria, que ya había adoptado los volantes en las américa-

peñijo, porque con ellas las cazaban las muchas... patriotas, como á pejaritos, de ahí que la imaginación de la soldadesca invasora pusiese en cada liga de manola un arma mortífera.

Algo tienen que hacer las mujeres para defenderse, porque los hombres tiran á dar.

Todos los días dos ó tres jóvenes asesinadas es una cifra que en unos cuantos años acabará con nuestra juventud femenina, y, acabando con ella, acabará con la raza, porque de las viejas sólo se han de esperar calcetas y buenas cosas; que ambas son cosas para los pies.

El sexo débil no pude someterse á su cumbre «como una res destinada», etcétera, etcétera.

Mujeres, já defendidse!

Fundad una «Liga nacional de defensa» contra el «terrorismo» hombruno.

La liga, ni hay recurso más poderoso.

Ni siquiera hace falta la navaja.

En cuanto aparezca la liga, boca abajo el sexo feroz.

El Sastre del Campillo

Portmán

La zona de salvamento

Sentimos tener que volver á escribir sobre este asunto, pero las líneas que se nos dedican en EL LIBERAL corresponden al director, mejor dicho, que se decidan, pues de acuerdo yo io están todos, se nos van á echar encima.

Agro parecido han debido pensar los hombres de las mujeres de España. ¡Sí van á echar encima!

Lo que hay es que en la ponderación de fuerzas se nos ha ido la mano, y al paso que vamos, en diez años acabamos con la casta, si ellas, por espíritu de conservación, no toman el acuerdo de defenderse.

Creo que ha llegado el momento de que lo que ha sido hasta aquí una fantasía francesa, se convierta en una realidad española.

Síoras más; no van ustedes á tener más remedio que echarse la navaja á la media.

Afortunadamente, no hará falta que la saquen ustedes; bastará con que el hombre la vea.

Ya aseguro yo que el más foragido, si llevaba el puñal desnudo para herir, acudiría á la vaina.

Ver la navaja en la liga, verla nada más; y, ¡boca abajo todo el mundo!

No sé si por la fuerza de la navaja ó por la fuerza de la liga.

Así dieron las manolas con tantos malévolos en el pozo.

Toda fantasía tiene un fundamento de verdad. Los soldados franceses no vieron jamás las «navacas»; pero si vieron las ligas, y como verlas soñó costarles el

Viajero

Procedente de Mazarrón y acompañado de su esposa y sobrina ha llegado á bordo de un balandro de recreo el consignatario de buques D. José Cruz García.

Bienvenidos

Restablecido

Se encuentra restablecido de la enfer-

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1

Número suelto 5 céntimos



LA NIÑA

MARÍA DE LOS DOLORES GUTIERREZ Y GARCIA

HA SUBIDO AL CIELO A LOS 12 MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres D. Antonio Gutiérrez, Jefe de la Cárcel de esta ciudad y D. María del Carmen García; hermanos María del Carmen, Ricardo, África y Antonia; tíos D. José Rebollo y Rebollo; tía política D. Francisca Molina, presentes; D. Joaquín Gutiérrez Miranda y D. Carmen Cobos Miranda, ausentes, y demás familia.

Participan á sus numerosos amigos asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta mañana á las diez, desde la casa mortuoria al Cementerio de Nuestro Padre Jesús.

Murcia 21 de Agosto de 1907.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

vida, por olvidadas y sustituidas que parezca tener las antiguas aficiones. Payá sigue siendo en el fondo el poeta, el soñador, el idealista; lo que ocurre es que sus estrofas, sus sueños, sus ideales, tienen manifestaciones distintas á las de entonces y de un orden más práctico y poético.

Por eso el Payá, director de un Banco importante con importantes ramificaciones cada día más numerosas, no es distinto de aquél Payá, opositor á la flor natural de unos Jueces Florales. Para nosotros es el mismo, y lo es muy especialmente en el orden de nuestros afectos, tan cordialmente correspondidos por él ahora como entonces; pues como hombre de verdadero valor, no le desvanecen las alturas de las posiciones conquistadas. F. Bautista Monneret.

20 Agosto.

ALBACETE

Nota turística

Se ha acordado que en las dos corridas de toros de la feria próxima actúen las cuadrillas de los afamados diestros Minuto, Machiquito y Corchaito.

Las corridas serán los días 9 y 10 de Septiembre inmediato, ilidiándose reses de González Nandín y Anastasio Martín.

El día 12 se celebrará una novillada, cuyos detalles no están acordados aun.

En Villarrobledo

La feria y fiestas de este año prometen revivir en ordinaria animación.

El 4 de Septiembre se verificará la corrida, ilidiándose toros de Flores por las cuadrillas que dirigen los afamados diestros Emiliano Torres, Bonabitá, y Manuel Torres, Bonabitá III.—19 Agosto.

De modo que el hecho de que un ministro favorezca burlantemente, en cuanto puede, á sus paisanos tiene «precedentes», que es lo que en España legaliza todo lo que no está sujeto á una ley.

Cuando murió el inmortal D. José Zorrilla, se vaciló en qué horas fúnebre se la dedicaría á aquella gloria nacional, y estuvo expuesto el autor de «Don Juan Tenorio» á no tener ninguna, porque no había precedentes. ¡Claro, no había muerto otro D. José Zorrilla anteriormente!

Pues bien, dados estos precedentes, no sé yo por qué se ha de criticar al señor La Cierva que haya colocado, según dicen, á algunos murcianos en el cuerpo de policía de Madrid. Más justificada hubiera estado la crítica, si no lo hubiera hecho por los precedentes. Y además de faltar á estos, se le habría podido tilde de olvidadizo, de ingrato, etc.

Yo creo que en este punto procede el Sr. La Cierva con excusa prudencial. Si es ministro de la Gobernación, ni subsecretarios, ni mucho menos, hay políticos de segunda y de tercera fila, que ha colocado á todos sus parientes, á los hijos de sus grandes electores y hasta han hecho canónigos á modestos sacerdotes de carrera corta, vulgo de misa y oficio.

Dicho sea en honor del Sr. La Cierva, yo no sé de ningún amigo suyo y paisano nuestro que ocupe ningún destino, ni desempeñe ningún cargo, por la mera influencia del ministro murciano. Se le censura porque ha hecho algunas policías; ¡buen pifiado son tres moscas!

Lo creé obligado á Murcia el turno en que ha entrado por su elevación al ministerio. Con otros ministros entraron y entrarán otras provincias. Ahora es la nuestra. Digo, creo que se dice así.

En la nuestra, lo primero que debe hacer el Sr. La Cierva es un obispo murciano, el cual está ya preconizado por todos sus paisanos, que no hay necesidad de decir su nombre, para que se sepa quién es el pontificable.

José Martínez Ternel.

"Boletín Oficial,"

El del dia 20 contiene:

R. O referente al curso de los expedientes de indulto de mozos.

Anuncio de subasta del suministro de vivieres para los corregidores de la prisión aérea de Cartagena.

Otro de solicitud de pertenencias para la mina «Nena Birchal», del término de Cartagena.

MUERTE DE POSADAS

(por TELEGRÁFO)

Ruega á Miura

Madrid 20 (11'5 m.)
Comunican de San Isidro de Barrameda que ha fallecido el diestro Posadas a consecuencia de la cogida del domingo. Momentos antes de morir rogó al granadero Miura que no abandonara á su padre.

Miura se lo prometió.

NOTICIAS DE CARTAGENA

Una desgracia

Otra nueva desgracia, por impremeditación ó ignorancia, ocurrió en la tarde de ayer en el paraje llamado de la media legua.

Un niño de 13 años de edad Ginés García Vera, natural de Mazarrón y vecino de dicho paraje, se hallaba ayer tarde entretenido en volar una cometa.

Una racha de viento arrastró aquél hacia los conductores de fluido eléctrico de la Compañía Althemeyer, quedando enterrada en ellos la cola.

El irresponsivo joven tropó por el poste y ya en el alto, buscando un punto de apoyo, agarróse á uno de los cables de alta tensión, sufriendo una fuerte descarga que le hizo caer en tierra con graves quemaduras en diferentes partes del cuerpo.

Inmediatamente fué conducido á este Hospital de Caridad, donde quedó instalado.

El estado del joven Ginés García es de gravedad.

Periodista

Hemos tenido el gusto de saludar á D. José Dato Rosique, redactor de *La Correspondencia Militar*.

Mejorado

El estado de D. Ricardo Alcaraz, herido en la corrida del pasado domingo al despedir el estoque el segundo de los toros lidados, es bastante satisfactorio, presentando la herida muy buena aspecto, y con tendencias á una rápida y franca curación.

Movimiento de población

Durante el pasado mes de Julio, se han registrado 227 nacimientos y 176 defunciones; la población ha tenido, por consiguiente, un aumento de 51 almas.

En el referido periodo de tiempo, han disminuido las fiebres tifoides y las enfermedades de los aparatos respiratorio y circulatorio, restando las infecciones gastro-intestinales.

Matrimonios se han celebrado 56, siendo los contrayentes varones, 54 solteros y 2 viudos, y las hembras todas solteras.

Entierro

Sé ha agravado en la enfermedad que padece el fiscal municipal D. Juan Casayas, á quien deseamos un pronto alivio.

Una riña

Y la diputación del Aljucén rifieron ayer tarde dos individuos.

El causante de la cuestión, Carlos González Martínez, vecino de dicha población, resultó con una herida leve en la cabeza y contusiones en diferentes partes del cuerpo, que le infirió con un garrote su contrincante.

Este fué detenido por la guardia civil, y el herido ingresó en este Hospital de Caridad.—20 Agosto.

(por TELEGRÁFO)

Triana desenlace

Cartagena 20 (7'40 t.)

Esta tarde ha fallecido en el Hospital de Caridad el joven Ginés García á consecuencia de las graves quemaduras producidas por el cable de la luz en el paraje de la Media legua, de cuyo suceso da más cuenta anteriormente.

Curiosidades del cuerpo humano

No es sólo el cuerpo una bellísima y admirable máquina automática trabajadora, sino también un maravilloso laboratorio químico.

Desde el punto de vista automático, tratad de imaginarnos las enormes energías acumuladas en esa prodigiosa visera llamada el corazón, durante el espacio de 60 años, que es el término medio de la existencia humana.

Cuántas veces ha hecho si oficio de bomba!

En todo este tiempo no tuvo un solo instante de reposo.

La invención del microscopio reveló al ojo del sabio maravillas jamás sospechadas.

Todos saben que las lágrimas tienen un sabor salado, y pocos se explican por qué.

Es debido á que contienen sal común, fosfato de sodio y otras sales.

Recogidas sobre un vidrio y evaporadas, lo que queda en ellas es un pedacito de cristal que, á simple vista, parece una mancha; pero, agrandada ésta, revela las más extrañas formas.

Observad con el microscopio, si tenéis ocasión la piel de vuestra mano, un caballo de vuestra cabeza, un globo de vuestra sangre y no os pesará seguramente.

Dos palabras acerca de la sangre.

El organismo humano es un mundo en el que se desarrollan amores, odios y batallas.

Nuestra sangre contiene, espardidos abundantemente, entre los glóbulos rojos legiones de corpúsculos blancos que viven como los microbios y que se mueven sin cesar y, al parecer, sin objeto.

Son los soldados de las venas, de las arterias, y, en general, de todos los vasos sanguíneos, que luchan contra los gérmenes invasores.

Si os pinchan con una aguja, abriendo así una brecha por la cual pueden penetrar los microbios con malas intenciones, aquellos corpúsculos, fiellos guardianes,

de la diputación del Aljucén rifieron ayer tarde dos individuos.

acuden inmediatamente á la herida y allí tratan de rechazar ó de aniquilar á los invasores, hasta que los muros delicados, construidos por las células, se cierran de nuevo.

Si las circunstancias lo favorecen, la herida sanárá pronto; pero si el enemigo es más poderoso, miles de defensores caen víctimas del deber, y sobre la abrasura se acumulan los cadáveres, formando lo que llamamos «pus».

Como se ve, en esta lucha de infinito peligro no es el resultado del combate depende del número y de la fuerza de los defensores.

Ahora bien (y para que esta charla recreativa tenga su moraleja), si queréis ver libres de ataques microbianos procurad el aumento y vigor de sus enemigos. ¿Cómo? A fuerza de higiene.

AGUILAS

Carreras de cintas

Ayer tarde tuvieron lugar las carreras de cintas, festejo organizado por algunos jóvenes de la población, el cual resultó muy animado y muy simpático, porque la presidencia del festejo estaba encarnizada á hermosas señoritas de esta villa, que habían bordado y plaidado preciosas cintas, que con verdadero empeño se disputaron los caballeros que tomaron parte en el juego.

Fueron éstos los señores Giménez, Martínez, González y Moreno, que montando briosa caballos, mostraron su pericia en este juego, á pasar de la dificultad que encontraron por lo muy pequeñas que eran las anillas y lo muy altas que las cintas estaban colocadas.

Este festejo se hace simpático, porque demuestra un adelanto de cultura, primero en la pintura y el bordado, en lo que van siendo maestras nuestras bellas e invictas, y porque todo ejercicio físico resulta un adelanto muy útil, para los que á él se dedican, y tal vez a su día para la patria, que necesita los servicios de los que hoy toman como distracción y solaz el noble estudio y ejercicio de la equitación.

Un aplauso á ellos y ellas y que se repita.

Teatro

La temporada toca su fin.

Solo quedan dos funciones y después volveremos al reino del Cine, según ya se anuncia.

JPobre arte y cómo te vas perdiendo!

Se puso en escena «Marina», la jamás envejecida producción de Arrieta, y fue un triunfo para la señorita Farinós y señoras Ndal, Rodríguez y Fernández, como lo fué para la orquesta.

Son los soldados de las venas, de las arterias, y, en general, de todos los vasos sanguíneos, que luchan contra los gérmenes invasores.

Esta noche se anuncia como estrorno «La cacharrera».

La compañía dejó gratísimo recuerdo en la población; ese cuarteto de tipos conocen las señoritas Mayandía, Falcón, L.

pez y Zavala; esa actriz notable como característica señorita Mayor, que en «La casita blanca» y «Mala sombra» dejó muy alta su reputación; esa voz tan bien timbrada y de tanto vuaman como el Sr. Fernández, otra esperanza como la del Sr. Nada, y en una palabra, todo el personal, pocas veces se volverán á reunir.

Una orquesta tan notable tampoco volveremos á oír en mucho tiempo, á medida que el amigo Bonito no vuelve á caer en la tentación de ser empresario alguna otra vez, y cuente que nada de esto es aduación, por cuanto, para tener independencia en nuestro cometido, no hemos tenido el gusto de tratar con ninguno de los artistas que componen la compañía.

Los deseamos muchos triunfos en su carrera, y al empresario mejor suerte.

En los días siguientes sumidos en eso que llamamos los espaciosos haciendo tiempo, esperando que llegue el verano del 908.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Buck

AERONAUTAS AHOGADOS

(por TELEGRÁFO)

Ascension desgraciada

Londres 20

Dos aeronautas subieron en un globo. El viento les lanzó sobre el Océano. Al descolgar los dos perecieron ahogados en el mar.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

Y así se acaba la vida
y así se viene la muerte
tan callando.

vanta la sesión, una de las más cortas de esta etapa, y el público salió contrariado pues creyó presenciar debates donde los del Consejo nos dieran lecciones de derecho y se dejaron oír sus brillantes discursos.

Comentarios

No ha extrañado que no se diera cuenta de los deudores por concesión de casas de agua potable, ni la resolución dada a la instancia elevada por un maestro piroético de la localidad, lo cual ha dado margen a que tome cuerpo la versión de que se plantea adjudicar a un farrastre los trabajos de fuegos artificiales en las próximas fiestas y ferias.

Nuestros creemos que en este asunto se obrará con rectitud y patriotismo.—se Agosto.

PARA LAS DAMAS

París.

No son únicamente los muebles principales, ni si decorado y ornamentación de una estancia los que hacen ésta, por si soles más agradable.

El tono, el «cachet», el estilo peculiar que contribuye a marcar en ella un signo de distinción característico, personal, por decirlo así, de quien habita en aquella casa, estriba en ciertos detalles, en «algo» que mejor se comprende que se expresa y que responde directa y exclusivamente al gusto del dueño; mejor dicho, de la señora o dueña de la casa, puesto que generalmente es ella quien en estos detalles, que constituyen la nota delicada y elegante que se destaca en un gabinete, la que coloca y escoge los adornos, revelando con ello su exquisito buen gusto.

Sabido es que todo lo que está viviente—las flores, las plantas y los pájaros,—contribuye a alegrar, hermoso y embellir una habitación.

Pues bien; las plantas vivas, con sus lindos tonos verdes, son las que con las flores complementan el adorno de uno de estos lindos gabinetes elegantes y á la moderna. Pero no se buscan en ellas la profusión, sino lo escogido de su clase; á la cantidad se sobreponen la calidad, y así el gran «bouquet», de muchas rosas y flores vngares, se prefiere un ramo nebulosamente formado, natural, sencillo, en el que no hay más que cinco ó seis flores, pero todas ellas delicadas, raras,

escogidas.

Estas son las que, colocadas en elegantes jarrones, presentan el más artístico y agradable aspecto.

En cuanto á las palmeras, también conviene escogerlas con sumo cuidado, pues no todas son de la necesaria flama y delicadeza, siendo de aconsejar el bambú para decorar un rinconcillo de una de estas piezas, y sin olvidar nunca que todas las plantas que conocemos con el nombre de «palmas» necesitan grande y abundansimo riego.

Otro de estos encantadores detalles, reveladores del «chance» de una de estas mansiones, son esas preciosas mesitas que tienen la suerte de ser las predilectas de su linda propietaria.

Sobre una de ellas deposita siempre sus objetos preferidos y gustados, su libro, su flor, su costilla ó bolsa de bombones, de la que delicadamente ofrece su saboroso contenido á los visitantes, su importante, su tarjetero, su «memorandum», esas mil cosas que tantas veces la sirven de excelente pretexto para lucir sus graias y sus movimientos.

Estas mesitas no se cubren ó sólo con rica tapiz de cortas dimensiones, en una pequeña parte, pues siendo la mesa preferida, y por tanto la más bonita, para qué taparla? Sobre ellas lo mejor es una de esas bandas de tapiz, con bordados de oro cogiendo por los lados, y encima lo más indicado es el «bibelot», ó mejor la estatua predilecta de la señora de la casa.

Igualmente si sobre un pañuelo de la mano de encaje se coloca un valioso filero con flores, también la mesa tendrá un encantador aspecto.

Son estos detalles agradabilísimas pruebas del refinado gusto de una mujer elegante, que á todos y á todas nos satisfaga y encanta ver en la habitación de una amiga.—M.R.

GARIBERIA DE MURCIA

—Audiciones.— Para el día 21 están señaladas en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas:

Sesión primera.—Una de Muñoz, por homicidio, contra Pedro Carbonell y otro. Defensores señores Pérez y La Clavera; procurador señor Narbona.

Sesión segunda. Una de La Unión, por hurto, contra Juan García García. Defensor señor Llorente; procurador señor Bermúdez.

—Interésante.—

El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos es de éxito seguro en las diarreas de los niños en todas sus edades.

—Sucesos aclarados.— Entrado por EL LIBERAL el señor Ruiz de Alarcón, primer jefe de la guardia civil, de la queja de un individuo del Cabezo del Esparragal, que ingresó ayer en el hospital con varios contusiones, afirmando que se les había causado una pareja de la benemérita del puesto del Cabezo de Torres, ordenó inmediatamente el jefe de esta línea teniente Piernavieja que saliera en el acto á hacer las necesarias averiguaciones.

Resulta de las pruebas que por dicho oficial que el testamento Francisco Gómez fue muerto estrangulado sobre un banco de cinco urechazos de habicuadas, dándose precipitadamente á la fuga por

la huerta, creyendo que si tiene contusiones se les habrá producido de alguna caída al suelo.

Consignamos en prueba de nuestra imparcialidad esta aclaración y aplaudimos el esfuerzo del teniente coronel señor Ruiz de Alarcón, que vale constantemente por el prestigio de las fuerzas de su mando.

SOMATOSÉ

Estimula en alto grado el apetito

—Efímeros fallecidos.—

A los trece meses de edad ha fallecido en esta capital el niño Carlos Sánchez Barrenas, hijo de D. Juan Sánchez Carrillo y D. Rita Barrenas López y nieto del distinguido tenor cómico D. Carlos Barrenas.

—También ha fallecido, á la edad de doce meses, la niña Dolores Gutiérrez Gorro, hija del jefe de la escuela de este

desastroso para los kabilios, pues murieron muchos jefes y líderes.

Asígueron que los grupos de caballería los dirigían antiguos soldados imperiales de los que guarnecían Casa Blanca.

Manifestaron que muchos moros escarmientados, declararon que los esfuerzos son horriblemente destructivos y que no volverán á pelear á su alcance, esperando que los franceses se internen, creyendo que entonces los aniquilarán.

No obstante hay gran número de fanáticos dispuestos á morir peleando.

Dos mil se han juramentado para precipitarse sobre los franceses y copar los cañones ó caer despedazados.

Los judíos anuncian que se prepara para la media noche un nuevo combate general, pero nada ocurrió.

Las avanzadas sostuvieron el ataque abajo tirado.

Por la madrugada llegaron numerosos judíos disfrazados, hambrientos y heridos.

Se lamentan del espectáculo de la venta de sus hijos y mujeres como esclavas, después de ultrajarlas horriblemente.

Muchas de ellas, casi niñas, han sufrido.

Los cadáveres se pudren en los canales y nadie los entierra.

A los judíos que lo intentan los maltratan los kabilios.

Reclamaciones de España

Presididos por el consul Bargiela se reunió la colonia española para tratar de los daños y perjuicios sufridos para dar forma legal á la reclamación y tramitación.

Las pérdidas son considerables, porque las casas más importantes de comercio pertenecían á españoles y judíos protegidos por España.

Pronto se comenzarán nuevamente los trabajos de las obras del puerto.

Nueva ofensiva

En el combate del domingo se calcula que tuvieron los moros quinientos bajas, pues solo los españoles en la carga que dieron mataron un centenar.

Al amanecer del lunes repitieron los kabilios el ataque con gran tenacidad.

Funcionaron los cañones á todo fuego, incluyendo las piezas gruesas calibre.

La artillería de 75 milímetros disparaba botes de mortería cargados con trescientas balas cada uno.

Los franceses empezaron á mover sus tropas y el bombardero seguía violento á la hora de salir el coro.

Los españoles estaban preparados para salir al campo.

DE FEZ

Alejamiento de los fanáticos. Retirada de europeos

Se reciben importantes noticias de Fez.

El propósito del sultán al enviar la embajada de notables á Tanger es alejar de la corte á los fanáticos.

Teniendo desórdenes, el consul francés ha ordenado á sus subditos que se preparen para abandonar mañana la ciudad.

Los escoltaron askaris.

La misión militar permanecerá.

Italia y Alemania han ordenado á sus compatriotas y cónsules, que secunden á los franceses.

Inglaterra y España han ordenado á los suyos que procedan conforme demandan los sucesos.

DE MARRAKESH

Proclamación de Muley Hafid.—Expedición contra los franceses

Las noticias que se reciben de Marrakech son alarmantes.

Son insistentes los rumores de que los kabilios de los alrededores han proclamado sultán á Muley Hafid, hermano de Abd-el-Aziz, escriptándole aquél, no obstante haberlo rechazado en otras ocasiones por no indisponerse con su hermano.

Se afirma que Muley Hafid ha organizado una expedición de seis mil hombres, incluso parte del ejército regular y que marchará á Casa Blanca á robar á los franceses.

Los oficiales españoles están disgustados por no haber acampado en la parte exterior y permanecer en la ciudad permanentemente alejados e inactivos.

Han llegado varios judíos fugitivos del campo moro.

Dicen que el combate del domingo fué

capital D. Antonio Gutiérrez y D. Carmen García.

A las desconsoladas familias de ambos fallecidos enviamos nuestro más sentido pesame.

VINOS Y COGNAC, MARQUES DE MISA, JEREZ

Ha ingresado en el hospital Francisco Bueda Guillén, de 40 años de edad, vecino de esta capital, con una herida leve de arma blanca en la espalda, que, según dice, se la causó un carnicero llamado José Tarín.

El juzgado correspondiente entiende en el asunto.

D. Juan Lutten de la casa S. H. Lutten & Sohn, de Hamburgo, corredor de frutas en dicha plaza, participa á sus clientes y amigos que se hallan en Murcia buenas días, partiendo seguidamente para Francia.

SOMATOSÉ

Estimula en alto grado el apetito

—Efímeros fallecidos.—

A los trece meses de edad ha fallecido en esta capital el niño Carlos Sánchez Barrenas, hijo de D. Juan Sánchez Carrillo y D. Rita Barrenas López y nieto del distinguido tenor cómico D. Carlos Barrenas.

—También ha fallecido, á la edad de doce meses, la niña Dolores Gutiérrez Gorro, hija del jefe de la escuela de este

desastroso para los kabilios, pues murieron muchos jefes y líderes.

Asígueron que los grupos de caballería los dirigían antiguos soldados imperiales de los que guarnecían Casa Blanca.

Manifestaron que muchos moros escarmientados, declararon que los esfuerzos son horriblemente destructivos y que no volverán á pelear á su alcance, esperando que los franceses se internen, creyendo que entonces los aniquilarán.

No obstante hay gran número de fanáticos dispuestos á morir peleando.

Dos mil se han juramentado para precipitarse sobre los franceses y copar los cañones ó caer despedazados.

Zarparán en seguida para Casa Blanca.

La Unión de las Damas francesas envía á las tropas abundantes cantidades de chocolates, té, golosinas, aguas minerales y material de ambulancia.

LA CUESTIÓN DE MARRUECOS

(por TELEGRAMA)

(DE LA EDICIÓN ANTERIOR)

Ataque inminente.—Las bajas moras

Tanger 20.

Telegrafian de Casa Blanca que fueron reforzados los kabilios que rodean la población.

Se creó inminente un nuevo ataque á los moros.

Confederación.—Exacciones radiotelegráficas.

Madrid 20 (2'15 t.)

Sampadre y La Cervia celebraron una extensa conferencia sobre Marruecos.

Se mostraron muy reservados acerca de lo tratado.

El director general de Comunicaciones y Fernández se ocuparon del establecimiento en España de estaciones de radio telegrafía para comunicar con los pueblos y bugües españoles de Marruecos.

**

(DE ESTA EDICIÓN)

Proclamación de nuevo sultán

Madrid 20 (2'30 t.)

(Recibido con retraso)

Telegrafian de Tanger que la situación es muy grave.

Las kabilas inmediatas á dicha población están descontentas con su sultán por su actuación en el presente conflicto.

Se han reunido y han acordado proclamar sultán á Muley Hafid, hermano del rey.

Se han reunido y han acordado proclamar sultán á Muley Hafid, hermano del rey.

Pronto se comenzarán nuevamente los trabajos de las obras del puerto.

ASKARIS DE REFUERZO

Marcharon de Tanger para Casa Blanca dos batallones de askaris para ayudar á los europeos contra los kabilios.

Conferencia.—Exacciones radiotelegráficas.

Madrid 20 (2'15 t.)

Sampadre y La Cervia celebraron una extensa conferencia sobre Marruecos.

Se mostraron muy reservados acerca de lo tratado.

El director general de Comunicaciones y Fernández se ocuparon del establecimiento en España de estaciones de radio telegrafía para comunicar con los pueblos y bugües españoles de Marruecos.

**

(DE ESTA EDICIÓN)

Proclamación de nuevo sultán

Madrid 20 (2'30 t.)

(Recibido con retraso)

Telegrafian de Tanger que la situación es muy grave.

